

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 21 (183).

ВТОРНИК, 20 МАРТА 1945 г.

## Все силы — на выполнение мартовского плана

### Воспитание молодежи — основная задача комсомола

ХIII пленум ЦК ВЛКСМ резко осудил недостатки в воспитательной работе комсомольских организаций. Он поставил перед комсомолом конкретные задачи — по-большевистски организовать воспитание молодежи.

Плохо, очень плохо поставлена политико-массовая работа в комсомольской организации Свердловскпромстрой. Несколько дней назад проводилось общее комсомольское собрание, на котором обсуждались решения ХIII пленума ЦК ВЛКСМ. Оно еще раз подчеркнуло, что перед руководителями наших комсомольских организаций непочтительный угол работы. Не только внешкольная молодежь, но и многие комсомольцы не знают устав и историю ленинского комсомола. Мало у нас молодежных кружков текущей политики и истории партий, а существующие работают нерегулярно.

Работа клубов, красных уголков, библиотек, спортивных и других добровольных обществ все должно быть использовано для воспитания молодежи. Надо усилить пропаганду естественно-научных знаний, объяснить молодым строителям явления природы, происхождение мира, человека и так далее.

Комсомольские организации обязаны формировать у молодежи коммунистическое мировоззрение, закалять ее физически, развивать ее творческие силы и способности.

Партийные организации должны усилить свою заботу о воспитании юношей и девушек, об улучшении условий их труда и жизни. Надо привлечь к этой работе лучших инженерно-технических работников.

Молодые строители Свердловскпромстрой занимают авангардную роль среди всего коллектива в социалистическом соревновании за сверхплановую продукцию в фонд штурма Берлина. Надо помочь комсомолу выполнить его важнейшие задачи по воспитанию культурных, грамотных людей, преданных матери-родине, коммунистической партии и великому Сталину.

### На штурм Берлина

Смены тт. Тислина и Кривоногова 14 марта работали на вновь пущенных больших дегузах. Стройке необходимы шлакоблоки, об этом хорошо знают стахановцы, шлакомастерской. Обе смены вступили между собой в соревнование и изготовили по 1000 камней.

Отлично работали девушки-отсечницы комсомолка Баркина и Савина. Каждая перенесла по 17 тонн груза, выполнив сменное задание на 323 процента. Сверхплановую работу девушки записали в линейной счет на штурм Берлина.

Успеху отсечниц посвящена специально выпущенная «молния».

О. ЦЕМЕТИЛО, мастер.

### Новое достижение бригады Рявина

На днях бригадир плотников тов. Рявин получил задание за смену смонтировать стеновые щиты дома, уложить верхнюю обвязку, потолочные балки и установить стропила. Прежде его бригада за смену ставила одни щиты и это было достижением.

Лучший плотник города тов. Рявин много не говорит. Он дал обещание выполнить задание и слово свое сдержал. Выработка его бригады за смену составила 256 процентов.

Тов. Рявин доказал, что при новой расстановке рабочей силы 14 плотников могут за смену собрать дом до обрешотки верха под кровлю.

М. КУГЛЕР — мастер.

### Наш метод работы

Раньше моя бригада монтировала стеновые щиты подряд на всех четырех рядах. Это не давало возможности одновременно укладывать верхнюю обвязку и потолочные балки. 13 марта прораб тов. Белкин подошел ко мне и говорит:

— Как бы так оделать, Иван Григорьевич, чтобы завтра поставить стеновые щиты, уложить верхнюю обвязку, потолочные балки и установить стропила.

Крепко пришлось мне дома подумать над этим и утром у меня уже был готовый план.

Вот как я расставил своих 14 плотников: 8 человек устанавливали щиты по двум рядам. Вслед за сборкой щитов четверо укладывали верхнюю обвязку, а за ними двое рабочих занимались потолочными балками. Когда закончилась сборка щитов и обвязка половины дома, два плотника от верх-

ней обвязки перешли на установку прогона для стропил. Другие два рабочих с верхней обвязки и 8 человек, освобожденные от сборки щитов первой половины дома, перешли на щиты следующих двух рядов и укладку обвязки второй половины дома, а затем, на установку стропил.

Применив новый метод, мы выиграли целую смену, дав 256 процентов нормы. Работал поточно, каждый плотник имеет свою операцию. Мы всегда устанавливали полностью щиты, потом шла обвязка и другие операции. Теперь мы убедились, что гораздо рациональнее работать новым способом.

Советую всем плотникам-сборщикам щитовых домов перестраивать свою работу. Вся сверхплановую выработку мы записываем в фонд штурма Берлина.

И. РЯВИН — лучший плотник города.

### Осваивают новые профессии

Мостовщики из бригады тов. Малоземова решили овладеть еще одной новой профессией — плотников. 14 марта, впервые став на плотничью работу, они устанавливали стулья под сборно-щитовой дом и выполнили дневное задание на 162 процента. На следующий день под руководством тов. Милкушина они устанавливали стены сборно-щитового дома.

За 11 часов смонтировала дом бригада тов. Малоземова.

Бригада землекопов тов. Палькина также перешла на плотничьи работы. Сейчас они укладывают и обвязывают щиты черного наката, а также зашивают цоколи. Бригада тов. Палькина работает быстро и хорошо.

А. БАЖЕНОВ — прораб.

### Успех гвоздильщиц

Хорошо справляются со своими обязанностями гвоздильщицы Людмила Бухтиярова и Александра Корнилова. Во время перебора с проволокой они работают на вольтовом станке и из угля сами выбирают материал. В феврале девушки собрали и протянули 1420 килограммов концов проволоки.

На днях тт. Бухтиярова и Корнилова на производственном станке выполнили сменное задание на 185 процентов и сверхплановую продукцию записали в свой линейной счет на штурм Берлина.

Ф. АЛЕНЬКИН — мастер.

### На строительстве лесосушила

На строительстве лесосушила полностью закончена каменная кладка. Бригада каменщиков тов. Ногарева прикладывала все свое умение, чтобы в срок завершить кладку стен.

В настоящее время в камерах закончилась уборка земли и можно приступать к бетонированию полов, подго-

товлены штрабы для укладки железобетонных плит, которые уже завезены на стройку, готовы и коробки для дверных проемов, но из-за отсутствия базиса для перекрытия и обрамления вост работы на первом этаже объекте приостановились.

Г. ДИТЕНБЕРГ — мастер.

### Вклады ремонтников

Высокой производительностью труда и экономией материалов отвечают работники авторемонтной мастерской на обращение молодежной бригады тт. Александрова и Белоусова.

Кадровый рабочий, 54-летний плотник тов. Машкин, план 15 дней марта выполнил на 254 процента. Старый патриот с энтузиазмом, которому может позавидовать любой молодой рабочий, неустанно трудится на благо родины.

Токарь бригадир тов. Эршт дал две с половиной нормы.

Пример передовиков увлек за собой и отстающих. Плотник тов. Сунозов систематически не выполнял норм выработки. И тогда с ним стал соревноваться тов. Машкин. Сейчас выработка тов. Сунозова за 15 дней марта составила 189 процентов.

8 бригад открыли линейные счета экономии материалов. 11 килограммов бензина, 4 килограмма керосина, 3 килограмма автотоплива и 4,5 килограмма обтирочных материалов — такова запись в линейном счете бригады моторного передела тов. Маленьких. Бригада монтажников тов. Жукова сэкономила 14 килограммов бензина, 8 килограммов керосина и 7,5 килограмма обтирочных материалов.

— Свои первые успехи мы закрепим и поможем доблестным защитникам родины скорее добить злостного врага, — говорят ремонтники. Их слова подкрепляются упорной работой.

М. ЗАМАНСКИЙ.

### Высвободили хозяйственника

При обсуждении метода Егора Агарова на производственном совещании на железобетонном заводе поступило предложение совместить должности хозяйственника и мастера. Руководители завода осуществили это предложение. Сейчас мастер тов. Аленькин успешно выполняет свои обязанности и обязанности хозяйственника.

### Нет бетона

Хорошо сдвинулась работа на стройке завода шлаковых камней, когда стали прогревать грунт. Повысилась производительность труда землекопов бригад тт. Даниловой и Семенова.

Сейчас наш объект готов к укладке бетона в фундаменты, и работа на этом важном участке должна идти полным ходом, но нет бетона.

В. КОЛПАКОВ — мастер.



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Выполнить решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ

В клубе Рабочего поселка 14 марта на комсомольском собрании стояло 2 вопроса: итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за февраль и решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ.

Надо прямо сказать, что комсомольская организация треста плохо подготовила собрание, часть комсомольцев не явилась. Руководители треста и участков, кадровые строители не пришли на собрание к молодым рабочим.

Краснознаменная бригада слесарей тов. Лопатина вторично завоевала первое место по тресту, дав 161 процент нормы и на 4600 рублей экономии от рационализаторских предложений. Принимая грамоту, тов. Лопатин заявил о том, что его бригада пострадает не упустить знамя и в марте. Бригада тт. Александрова и Белоусова, применив метод Агаркова, выполнила 157 процентов нормы, внесла два рационализаторских предложения, давших 3950 рублей экономии, и обратилась с призывом ко всей молодежи треста работать на штурм Берлина. Ей присвоено второе место. Бригада тов. Рязина завоевала третье место.

Комсорг ЦК ВЛКСМ тов. Бобров отметил работу молодежных бригад тт. Проваловой, Минина, Акулова, Аверинной, Валиса, Величко, Золоткова, Манькова, Пасечника, Ганаева, Тислина и Бабиновой.

После вручения грамот тов. Бобров сделал доклад о XIII пленуме ЦК ВЛКСМ, а также о деятельности комсомольской организации треста.

За прошлый год комсомольская организация проделала значительную работу. Количество комсомольско-молодежных фронтовых бригад выросло с 15 до 38. Молодежь показывает образцы самоотверженного труда. 15-летний комсомолец Петр Ганаев первый поднял знамя социалистического соревнования и за год дал более трех годовых норм. Организация пополнилась новыми комсомольцами, молодежь проявила инициативу в помощи семьям фронтовиков.

По-отечески заботится о молодежи начальник стройдвора деревообделочного комбината тов. Плахощкий. Как специалист, он помогает молодым рабочим овладеть строительной специальностью, занимается повышением их политического уровня, руководит кружком текущей политики и истории ВЛКСМ. Рассказывая тему «Трудящаяся молодежь России в борьбе против царизма», он привел примеры из книги Радищева «Путешествие из Петербурга в Москву», при обсуждении

темы «Комсомол в годы гражданской войны» он рассказал об образе Павла Корчагина. Также заботится о молодых рабочих старший прораб тов. Райхель.

Однако в деятельности комсомольской организации есть много недостатков. Плохо она принимает участия в обучении и воспитании молодых рабочих, слабо привлекает для воспитательной работы инженеров и техников, нередки случаи бюрократического отношения к молодежи. Комсорг треста инженер тов. Карауловская не работает со своими комсомольцами и не занимается повышением политического уровня. Заместитель начальника жилищно-коммунального отдела комсорг тов. Валова никак не может собрать 7 своих комсомольцев, чтобы обсудить прием новых рабочих в члены ВЛКСМ.

Комсорг 2 стройуправления тов. Боровиков рассказал о том, что мало беседуют наши инженерно-технические работники с молодежью и редко посещают общежития.

Недостаточно прививается любовь к книге, а библиотека на Экскаваторном поселке на замке только потому, что заместитель председателя постройкома тов. Бзовский не создает комиссии для принятия книг по акту.

Комсорг ремонтно-механического завода тов. Валиев говорил о том, что в заводе был организован кружок текущей политики, но комсомольцы не посещали занятия. Многие комсомольцы не знают устава.

О политико-воспитательной и физкультурной работе в первом строительном управлении говорил комсорг тов. Сидорович, а комсорг деревообделочного комбината тов. Финашкин рассказывал о производственных успехах молодых рабочих.

Секретарь Куйбышевского райкома комсомола тов. Мезенева сказала:

— XIII пленум ставит вопрос об охвате всей молодежи комсомольским влиянием. Пленум дал ясную установку, как проводить воспитательную работу.

Она подчеркнула, что больше внимания надо уделять приему в комсомол, открытию новых школ и кружков.

На собрании выступил заместитель секретаря партбюро тов. Бакакин. Он поставил перед комсомольской организацией ряд задач по усилению воспитательной работы.

Собрание одобрило решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ и наметило мероприятия по проведению их в жизнь.

О. ГОРНАЯ.

## Киносъемка на стройке

Коллектив 2 строительного управления заканчивает строительство последней секции многоэтажного дома для рабочих и инженерно-технических работников Уралмашзавода. Творцы боевых машин получают новые, прекрасно отделанные квартиры.

15 марта на стройке работала

бригада операторов Союзкинохроники. Она засняла на пленку сданную в эксплуатацию 8 секцию и работу бригад, заканчивающих отделку 7 секции.

Скоро трудящиеся Советского Союза увидят на экранах в киножурнале «Сталинский Урал» работу наших строителей.

## Тишь и гладь

На доске показателей участка шлакоблочных домов во 2 строительном управлении показатели лучших стахановцев тт. Масленкова, Аргунова и других—100—110 процентов. Можно подумать, что они разучились работать.

На участке составлен график, но он уже сорван. На три дня задержалась укладка балок междуэтажного перекрытия и чернового настила. Деревообделочный комбинат доставил на стройку балки и щиты другого ассортимента.

Каменщикам бригады тов. Масленко-

ва на кладку нечей дома № 5 был выдан аккордный наряд с подсчетом объемов и заработной платы, но ввиду отсутствия красного кирпича кладка приостановлена, а каменщики перешли на вспомогательные работы. По этой же причине задержалась кладка карнизов и сандриков дома № 6. Бригаде тов. Аргунова выдан наряд на штукатурку стен и потолков, но 15 марта кончился алебастр, и штукатурки переведены на разные работы.

Когда же отдел снабжения доставит нужные материалы для окончания стройки домов? Н. МУЗАЛЕВ—мастер.

## На 50 рабочих—6 служащих

На участке прораба тов. Яроцкого в четвертом строительном управлении на 50 рабочих четыре прораба и две табельщицы. Я сомневаюсь, что при таком соотношении рабочих и административно-технического персонала возможно снижение себестоимости.

И. БОРОДУЛИН—землеоп.

## Наладить наглядную агитацию

Уже два месяца идет стройка лесосупила, но на этом участке нет ни одного дозунга, не заполняется и доска показателей, рабочие не знают своей выработки. Прекрасно трудятся бригады каменщиков и подсобников, но это на участке не отражено.

Старшему прорабу тов. Волгину так же, как на строительстве детского сада и яслей, следовало бы на этом важном объекте организовать наглядную агитацию и стенную печать.

## Выдайте спецодежду

Еще в 1940 году мы приехали в Свердловск и с тех пор работаем в узкие ремонтно-механического завода.

От работы на молоте у нас одежда портится, сторае, а когда обращаемся к начальникам по этому вопросу, то они не обращают внимания.

И. ЛУПАШКО, Д. ЛУПАШКО.

Кузнецы-стахановцы.

## Не уплатили за труд

В начале зимы 8 рабочих бригады тов. Чикур для здания цеха три дня устанавливали леса для штукатуров, но денег за работу до сих пор не получили.

К. СЕМЕНЮК.

## Перестроить работу столовой № 9

За последнее время столовая № 9 работает плохо. Ежедневно огромные очереди. В связи с этим приходится на обед тратить лишние 40 минут—час и опаздывать на стройку.

Готовят невкусно, небрежно. Надых кукурузная каша была жидкой и плохо разваренной. На усиленное питание подавали соленый чай. Это нерадивые работники столовой умудрились вместо сахара всыпать соль. Обеды и ужины часто холодные, супа жидкие.

Рабочие недовольны кассирами столовой, они посетителям грубят, не дают сдачи.

Работу столовой № 9 надо немедленно перестроить.

Е. ЧЕРНЫШЕВА—комсомолка.

А. НАВАШ—рабочий.

## Пора подумать о кожаной обуви

Кончается март, близко весна и скоро будет невозможно ходить в валенках. Уже и сейчас днем снег тает, а у многих рабочих валенки изнашивались и ногам сыро.

Нашим руководителям надо скорее решить вопрос о кожаной обуви для рабочих.

М. ДАНИЛИНА, Е. РОЗИНА, А. КОЗЛОВА—стахановки первого стройуправления.

## Объявление

Совет спортивного общества «Строитель Востока» объявляет запись в следующие секции:

1. Футбольную.
2. Ручных игр (волейбол, баскетбол).
3. Леккоатлетическую.
4. Гимнастическую.
5. Шахматно-шашечную.

Запись проводят комсорги и физоргы в цехах и на участках.

И. о. ответственного редактора  
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС00329.

Заказ № 1160.

## Используем шлаки Уралмашзавода

Партийно-техническая конференция потребовала от нас лучшего использования дефицитных материалов. С этой точки зрения важно обратить внимание на внедрение в строительство котельных шлаков Уралмашзавода. До сих пор шлаки используются нерационально.

Правда, шлакобетон на нем изготавливается, но не высокого качества, а пробуждение бетона на этом шлаке совсем не делается, так как в нем содержится большое количество угля (30 и более процентов).

Проведенные в нашей лаборатории опытные испытания на проч-

ность и морозостойкость пробужденного бетона показали, что они зависят при прочих равных условиях от содержания в шлаке угля. При наличии 15 процентов угля прочность снижается на 40 процентов, а при 30 процентах шлак теряет способность пробуждаться.

В этом году для строящихся домов нам предстоит изготовить большое количество шлакобетона и пробужденного бетона. Поэтому вопрос обогащения и освобождения от угля шлаков Уралмашзавода имеет первостепенное значение.

Наиболее рациональным способом обогащения шлака является магнитная сепарация. Принцип ее

состоит в следующем. Шлак пропускается по ленте через барабан, внутри которого заключен электромагнит. При сбрасывании ленты шлак, имеющий свойство притягиваться электромагнитом, падает вблизи барабана, а зерна угля отбрасываются дальше. Таким образом, можно почти полностью разделить шлак и уголь.

Очистив шлак, мы получим хорошее сырье, а уголь пойдет на топливо. Дело чести механиков Свердловскпромстроя — первыми на Урале сделать такую установку.

В. НОГИН —

начальник лаборатории.